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Věc : STANOVISKO k  materiálu MŠMT ČR „Koncepční záměr reformy systému financování regionálního školství „
Po seznámení s Koncepčním záměrem reformy systému financování považujeme za nutné seznámit Vás s naším stanoviskem k dané problematice. 
V předkládaném materiálu hovoří MŠMT ČR o zefektivnění vynakládaných finančních prostředků ze státního rozpočtu s předpokládanou účinností od 1.1.2013. Ve skutečnosti je tento materiál účelovým prostředkem jak „uspořit“ ve školství finanční prostředky a následně zrušit zavedený systém vzdělávání v ČR mj. vyčleněním výchovy mimo vyučování ze systému vzdělávání.
Koncepční záměr obsahuje tezi, že přímé náklady v tzv. druhém segmentu RgŠ (domovy mládeže, školní družiny, kluby a další zařízení) budou financovány způsobem normativně nákladového financování. Zjednodušeně řečeno, aktuálním záměrem je vyvést tato školská zařízení z financování prostřednictvím MŠMT ČR a převést  je do kompetence zřizovatelů (tj. krajů, obcí), tj. financování z rozpočtu krajů a obcí formou změny zákona o rozpočtovém určení daní.  
Jedním z uvažovaných kroků navrhované reformy je i revize výše stávajících úplat a podmínek pro stanovení výše úplaty za vzdělávání neposkytující stupeň vzdělání a za školské služby ve veřejných školách a školských zařízeních s výjimkou školního stravování. Tyto úplaty jsou v současnosti nastaveny tak, aby částečně kryly pouze výdaje na provoz těchto institucí, tj. výdaje hrazené z rozpočtu zřizovatele a v žádném případě jejich aktuální výše neumožňuje krytí výdajů poskytovaných ze státního rozpočtu (přímé výdaje na vzdělávání). 
V předkládaném materiálu MŠMT ČR navrhuje řešit financování školských služeb, které nebudou financovány prostřednictvím oborových normativů jednak s  finanční participací zřizovatele, ale též s poplatkem zákonných zástupců, tzn. že tito by v budoucnu měli přispívat i na přímé náklady na vzdělávání !!!  Podle MŠMT ČR by se navrženou revizí podmínek pro stanovení výše úplaty za vzdělávání neposkytující stupeň vzdělání a školské služby ve veřejných školách a školských zařízeních podařilo zajistit cca 5 až 20% podíl úplaty na výdajích státního rozpočtu, což by údajně znamenalo úsporu 400 až 1 500 mil.Kč v rámci navržené reformy systému financování. 
Jsme si vědomi, že celý materiál zatím není pracovně uzavřený, nicméně pro domovy mládeže signalizuje do budoucna poměrně velkou nejistotu a  následující existenční potíže. Domovy mládeže umožňují studium na středních školách žákům s trvalým bydlištěm mimo sídlo školy a ze znevýhodněného prostředí. Vyčleněním domovů mládeže ze systému vzdělávání a zvýšením finanční úplaty v domovech mládeže se i atraktivní studijní programy mnohých škol stanou pro řadu žáků nedostupnými.

Závěry:
· doporučujeme zásadně odmítnout všechny návrhy, které neřeší koncepci financování regionálního školství jako systému, do kterého patří  jak pedagogičtí tak i nepedagogičtí pracovníci, zároveň také školské služby a zájmové vzdělávání
· provedení řádných analýz a srovnání včetně diskuse se zřizovateli,    

     které musí předcházet zásadním změnám financování systému     

     regionálního školství       
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